Технические требования ГП-8В
Предназначен для защиты органов дыхания от радиоактивных, отравляющих веществ бактериальных аэрозолей.
Технические характеристики:
Сопротивление постоянному потоку воздуха при расходе 30±2 л/мин., на вдохе не более 180 Па (18 мм вод.ст.), на выдохе - не более 13 мм вод.ст.
Рабочий интервал температур, °С - от минус 40 до плюс 40 Общее поле зрения, %, не менее - 70;
Разборчивость речи, %, не менее - 96;
Масса противогаза в комплекте - не более 1,3 кг
Габаритные размеры при размещении противогаза в сумке, не более 285х115х285 мм. Фильтрующе-поглощающая коробка (далее ФПК) должна иметь форму цилиндра высотой от 7,5 до 8,5 см., диаметром от 11 до 11,5 см. и иметь следующую отличительную маркировку:
· на верхней конической поверхности методом тиснения должно быть нанесено условное обозначение предприятия-изготовителя и год изготовления (две последние цифры);
· на боковой цилиндрической поверхности между первым и вторым зигом несмываемой водой краской должен быть нанесен индекс ФПК и товарный знак предприятия-изготовителя, месяц и год изготовления, номер партии, а между вторым зигом и закатным швом - обозначение СИЗОД и номер технических условий;
· на экране, под входным отверстием, методом тиснения должно быть нанесено условное обозначение предприятия-изготовителя и дата изготовления (квартал, две последние цифры года изготовления)
Лицевая часть должна состоять из корпуса, трапециевидных очковых узлов и переговорного устройства.
Лицевая часть должна быть маркирована справа на внешней стороне корпуса оттиском от пресс- формы с указанием шифра предприятия-изготовителя корпуса, даты изготовления (год - двумя последними цифрами, квартал - точками) и роста.
Комплектность противогаза: лицевая часть, коробка фильтрующе-поглощающая металлическая, сумка, шнуры прижимные резиновые, пленки незапотевающие, фляга для питьевой воды, устройство присоединительное, руководство по эксплуатации, паспорт.
Сумка должна иметь форму прямоугольного параллелепипеда и изготовлена из однослойной ткани, иметь одно отделение и два наружных кармана для коробки с незапотевающими пленками и индивидуального противохимического пакета.
Противогазы должны быть упакованы в деревянный ящик, который должен иметь следующую маркировку:
· на левой торцевой стенке ящика - манипуляционные знаки «Вверх», «Хрупкое. Осторожно», «Беречь от влаги», обозначение противогаза (...), дата изготовления (квартал и две последние цифры года изготовления), количество штук противогазов в ящике, условное обозначение предприятия- изготовителя, номер партии и номер ящика;
· на правой торцевой стенке ящика - манипуляционные знаки «Вверх», «Хрупкое. Осторожно», «Беречь от влаги»;
· на передней стенке ящика - в левом углу те же манипуляционные знаки, что и на левой торцевой стенке.
Маркировка ящика должна быть выполнена на этикетках.
Противогазы должны быть укомплектованы лицевыми частями в следующем соотношении ростов:
1 роста - 8шт.;
2 роста - 8 шт.;
3 роста - 4 шт.

Требования к безопасности товара: Поставщик гарантирует качество и безопасность поставляемого товара в период гарантийного срока хранения и эксплуатации.

    Требования к упаковке товара: Противогазы транспортируются и хранятся в упаковке завода- изготовителя. В каждом ящике упаковано 20 комплектов противогазов. На дно каждого ящика положен лист картона, дно и боковые стенки ящика покрыты бумагой. В ящик вставлена картонная решетка. ФПК заглушены колпачками и пробками, завернуты в бумагу, и уложены горловиной вверх в ячейки картонной решетки в один ряд по высоте: 20 штук.


Требования к сроку и (или) объему предоставления гарантии качества товаров: Гарантийный срок хранения - не менее 12-ти лет.

Поставщик гарантирует качество и безопасность поставляемого товара в период гарантийного срока хранения.

